

人保财险镇江市分公司：

深耕实体经济 厚植民生福祉 为地方经济发展贡献保险力量



2024年，人保财险镇江市分公司紧扣“强对标、高质量、可持续”的发展脉络，以目标为舵，问题为桨，将全面从严治党党和匠心经营的理念深植于心，践之于行。该公司致力于书写“五篇大文章”的辉煌篇章，积极履行社会责任，以保险之力促改革、稳经济、保民生、惠人民，充分发挥保险作为经济减震器和社会稳定器的重要作用。该公司还组建了人保财险镇江市分公司PICC应急救援队，这是镇江金融行业第一支相对专业的救援队伍，将深度融入社会应急管理体系，为守护城市安全贡献力量。



促进科技金融创新式服务

人保财险镇江市分公司在科技金融的道路上勇往直前，一是积极探索金融赋能“专精特新”企业的新模式。公司梳理出我市国家级专精特新“小巨人”企业清单和省级“专精特新”中小企业名单，根据科技企业的风险保障需求，量身定制“专精特新企业综合保险”专属保障方案，为“专精特新”企业的发展保驾护航，已累计为企业提供2.83亿元的风险保障。二是积极开展专利保险试点工作，为企业的创新发展撑起保护伞。公司先后推出专利执行保险、侵犯专利权责任保险、知识产权海外侵权责任保险、地理标志被侵权损失保险、品牌安全组合保险等保障服务，为企业知识产权提供全方位的保护。三是大力推广安全生产责任险，筑牢安全生产防线。公司牵头积极推进全市安全生产责任保险的广覆盖，我市八大高危行业已实现应保尽保，已累计为全市734家企业提供25亿元的风险保障。四是推动电梯保险服务新模式，守护公众安全。公司积极拜会政府相关部门，结合全国电梯保险创新模式的发展情况，主动对接电梯安全相关部门，建立齐抓共管的电梯安全监管新格局，推进电梯保险的深度合作，已累计为743台电梯提供近8607万元的风险保障。五是培育网络安全保险新业态，助力企业加强网络安全风险管理。公司面向重点行业企业开发网络安全财产损失险、责任险和综合险等保险产品，加快推动网络安全产业和金融服务的融合创新，为企业的网络安全保驾护航。

构建普惠金融多元化层次

人保财险镇江市分公司致力于构建高质量的普惠金融层次，一是不断扩大农险覆盖面，提高农户获得感。公司已累计为全市13.42万户农业经营者提供了34.18亿元的风险保障，让农民在面对自然灾害时有了更坚实的后盾。二是创新农田管护模式，护航粮食安全防线。公司开发农田设施管护保险，在不改变现行高标准农田建设项目建设管理制度的前提下，有效降低基层政府的管护压力，明显提升管护成效，针对性解决农田管护责任主体不明确、专业管护人员不到位、缺少资金筹措渠道等问题。目前已累计为丹徒区、镇江经开区、句容市14万亩农

品创新，签发全国首单光伏售电信用补偿保险，为国家能源集团下属的江苏新能源公司光伏发电项目提供售电信用风险保障，已累计为企业提供近3亿元的风险保障。二是守护老旧房屋安全，筑牢民生保障线。公司主动对接应急管理局、住房和城乡建设局，大力推广政策性农房保险，积极递交保险建议书，充分发挥保险的灾后补偿作用，提高农村群众抗御自然灾害和灾后重建能力，减轻受灾群众经济负担。截至目前，已累计为农村群众提供1758亿元的风险保障。三是承担社会责任，为新能源车提供保险服务。公司积极提高新能源车险服务质量，已累计为新能源车提供近750亿元风险保障，市场服务覆盖率达45.7%，为新能源汽车的普及和发展提供了有力的支持。

推动数字金融高质量发展

人保财险镇江市分公司在数字金融的道路上不断前行，一是打造镇江人保专业名片，树立行业标杆。公司成立风险减量服务管理中心/大灾预警平台指挥中心，充分利用大灾预警指挥调度平台、物联网设备安装、两季防灾防损、保前勘验等优势，构筑专业壁垒，提升服务品质。二是创新科技应用，助力服务升级。公司立足“保-防-减-救-赔”的全链条服务，积极探索“保险+风险减量服务+科技”的新商业模式。通过卫星遥感技术、气象预警服务、池塘淡水养殖水质监测等科技平台的应用，落地水保宝、高标准农田、良田示范方等风险减量项目，加快探索和拓展风险减量应用场景、技术和模式。实现全流程的作物长势监测、及时的气象预警、病虫害预警以及高效定损理赔等服务，助力现代化农业防灾减灾体系建设。三是做好两季防灾防损服务，守护百姓安宁。公司充分利用第三方服务优势，逐步提高两季防灾防损覆盖率，为市民提供更加全面、细致的保险服务。

人保财险镇江市分公司将继续以专业为基石，拓展业务深度，坚守保险正道。公司将与地方建设同题共答、同频共振，以更加昂扬的姿态、更加坚定的步伐，奋力谱写公司高质量发展新篇章，为镇江经济发展注入更多金融“活水”，为地方繁荣贡献更多保险力量。

(吴茵 包建华)

助力绿色金融质效化转型

人保财险镇江市分公司积极助力社会经济绿色化转型，一是创新推动绿色保险，引领绿色发展新风尚。公司积极探索绿色保险产